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ATA  

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos catorze dias do mês de março do ano de 2024, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 12ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. Ausência de Gesse Osferido Alves. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 11ª Sessão Ordinária e da 

6ª Sessão Extraordinária realizadas em 11 de março, foram aprovadas. Leitura do 

Ofício 02/2024 – Partido Progressistas. Leitura de Ofício do sr. Maurício Machado 

Coelho nº 35/24 – Pedindo não homologação de registro de preços para manutenção 

corretiva de rede elétrica, lógica e de sistema eletrônico de segurança. Ver. Tarzan 

requer que o Departamento Jurídico emita parecer sobre a matéria. PROPOSITURAS - 

Projeto de Decreto Legislativo: 4/2024 - Vereador José Roberto Comeron - Concede 

Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Jailton Sampaio Santos. Projeto de Lei: 21/2024 

- Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 3.715, de 23 de junho de 2014, que 

dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Agricultura de Interesse Social – 

PMAIS; suprime e reorganiza dispositivos de seus artigos 2º e 3º e dá outras 

providências. 22/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a redação do Anexo 

III da Lei Municipal n.º 3.336, de 20 de janeiro de 2012, que dispõe sobre a criação do 

Instituto de Previdência Municipal de Itapeva – IPMI, organiza o regime próprio de 

previdência social dos funcionários públicos do Município de Itapeva, e dá outras 

providências. 23/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a lei 4.127 de 27 de 

abril de 2018, que dispõe sobre adequações funcionais e dá outras providências. 

24/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - DISPÕE sobre alteração de referência 

salarial do cargo efetivo de contador e dá outras providências. 25/2024 - Prefeito Mario 

Sergio Tassinari - ALTERA a Lei n.º 3.336/2012, que dispõe sobre a criação do Instituto 

de Previdência Municipal de Itapeva – IPMI, organiza o regime próprio de previdência 

social dos funcionários públicos do Município de Itapeva, e dá outras providências. 

26/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - dispõe sobre a criação da referência 16A IV 

na tabela A da lei municipal nº 1.811/2002, que dispõe sobre o plano de cargos e 

salários, evolução funcional, e altera o anexo I, da lei municipal nº 3.336/2012, que 

dispõe sobre a criação do instituto de previdência municipal de Itapeva - IPMI, organiza 

o regime próprio de previdência social dos funcionários públicos do município de Itapeva 
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e dá outras providências. Requerimento: 92/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Requeiro à Mesa, que seja oficiado o Secretario de finança Sr. Edvaldo a viabilidade de 

incorporar no salário Base a complementação do piso nacional da enfermagem. 

Incluindo no orçamento, na LOA-Lei orçamentaria dos anos posteriores. 93/2024 - 

Vereador Andrei Alberto Müzel - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, solicitando informações, em relação ao cumprimento do plano de carreira 

e vencimentos do Quadro de Apoio Escolar (QAE) da rede municipal de ensino. 94/2024 

- Vereador Andrei Alberto Müzel - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, para que envide maiores informações no que se refere pautas e 

cronograma das reuniões do Conselho Municipal de Educação (CME). 95/2024 - 

Vereador Robson Eucleber Leite - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Mário 

Tassinari, que encaminhe ao Governador do Estado de SP Tarcísio de Freitas, para 

viabilizar o balizamento para pouso e decolagens noturnos no aeródromo municipal 

Paulo Antunes Machado. 96/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer que seja INSERIDO EM ATA VOTO DE CONGRATULAÇÕES AS: MULHERES 

DO FUNDO SOCIAL, LOJA SUMIRÊ, PROFESSORA CAMILA MOURA DO STUDIO 

ELITE FEMININA, PROFESSORA ENFERMEIRA E ESPECIALISTA SILVIA PEREIRA 

GARCIA E AOS ALUNOS DO 9 ANO DO PERÍODO DE ENFERMAGEM. 97/2024 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a manutenção ou a 

troca das lâmpadas comuns, por iluminação em Diodo Emissor de Luz- LED, na praça, 

(em frente à Igreja de Nossa Senhora da Piedade), na Vila Nova. 98/2024 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de 

reforçar pintura de solo nas faixas da rua Irineu Santine esquina com a rua Julio Vieira 

Holtz próximo da E.M Leonor Cerdeira na vila Nosssa Senhora de Fátima. 99/2024 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Senhor Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, avalie a possibilidade de realizar uma reforma geral na EM 

Prof.ª Jose Maria de Oliveira, no Bairro São Roque. 100/2024 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao 

setor competente, informem a possibilidade de RECAPEAMENTO COMPLETO, DAS 

RUAS, SÃO BENTO, RIO DE JANEIRO e SANTA CRUZ, na VILA NOVA. 101/2024 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor responsável, informe sobre o tramite referente ao processo administrativo que 

envolve o convênio entre a Prefeitura Municipal de Itapeva e a ADESAI para a 

terceirização da Escola Municipal de Formação Musical Prof. Hugo Belézia, bem como, 

seja enviada a cópia integral de todos os procedimentos, bem como, justifique os 

motivos sobre da escola ainda estar fechada. 102/2024 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe 

a relação de médicos concursados que estão em atividade no município, bem como o 
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local em que estão atuando, além disso, requer a relação de médicos contratados e o 

local e carga horária que estão atendendo, acompanhado dos respectivos contratos. 

103/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Senhor Prefeito, 

para que junto ao setor responsável, avalie a possibilidade de realizar o recapeamento 

e demarcação na Rua João Antunes de Moura, no Jardim Maringá. Indicação: 37/2024 

- Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor 

competente, secretaria de transporte e serviços rurais, que realize a limpeza e o corte 

de grama da área da prefeitura de Itapeva, onde era a fábrica de lajotas do Alto da 

Brancal. 38/2024 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, para que junto ao setor Competente no sentido de providenciar 

e designar funcionários para efetuar capinagem e limpeza nas guias de toda a extensão 

da rua Santo Dumont no Centro. Proposição de Honraria: Comenda Antônio Furquim 

Pedroso da Ordem e do Mérito; Autoria: vereadora Debora Marcondes. Esta Presidência 

encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE. Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a 

todos. Comenta que foi até a cidade de Sorocaba para assinar documentação para 

participar de estudo sobre novo medicamento, que ainda não tem no Brasil. Terá de 

fazer monitoramento sobre esse tratamento. Com esse novo medicamento, que está em 

pesquisa, há possibilidade de ser um tratamento mais suave do que os atualmente 

utilizados em caso de procedimentos de mama. Está muito feliz por ser uma das 

pessoas a possuir as características que a habilitaram a participar do estudo desse novo 

medicamento, que poderá trazer muitos benefícios aos que precisam desses 

tratamentos. Cumprimenta os moradores do Bairro do Faxinal de Cima. Refere que os 

trabalhos que estão sendo realizados no bairro vão continuar. O que quer é resolver 

problemas. Hoje sabe quem foi o autor da confusão criada no Bairro, produzindo e 

disseminando informações inverídicas. Fala sobre a conquista do serviço de 

radioterapia para o município, a partir de abril do corrente ano. Foi um trabalho muito 

bem feito. É preciso correr atrás do prejuízo para disponibilizar mais condições de 

tratamento para outras moléstias aqui na cidade, evitando transtornos para a população 

afetada submetendo os pacientes a longas vaigens. Outra coisa, teria pedido mais um 

médico oncologista. A Lei Federal determina que, para tratamento de primeira linha para 

casos de oncologista, tem de haver um clínico oncológico. E um profissional com tais 

qualificações vai começar a trabalhar na Santa Casa local.  Com a palavra o ver. 

Marinho – Cumprimenta a todos. Fala de resposta encaminhada sobre propositura de 

sua autoria, efetua a leitura de tal documento. Pretende responder esse ofício tão logo 

os trabalhos das Comissões retomem o funcionamento normal, já que a resposta 

ofertada não seria satisfatória. Comenta que o cargo de Secretários é de escolha do 

Prefeito, questiona se o atual gestor teria escolhido bem os atuais Secretários, já que 

teria informações de que há alguns que sequer se apresentam às Secretarias para 
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trabalhar. Registra que há um número grande de Secretários que infelizmente exercem 

o trabalho com incompetência. O que deixaria o município à deriva e a população acaba 

pagando o preço por um trabalho que deixa de ser entregue para a população. Comenta 

sobre diversos pontos deficientes da prestação de serviços por parte do executivo. 

Ressalta que tal situação lhe causa tristeza. Pretende verificar se as denúncias de 

secretários que sequer estão comparecendo às Secretarias são procedentes. Outro 

assunto, é preciso dar início aos trabalhos do parlamento jovem. Pede que os 

vereadores que pretendem participar da comissão que realmente se empenhem e 

participem. Gostaria de fazer parte da comissão, sugere que seja feita reunião na 

próxima semana para definir. Primeira reunião da comissão do parlamento jovem 2024 

na próxima terça-feira, às 14 horas.  Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a 

todos. Comenta sobre trabalho realizado em diversas frentes. Frisa que a cidade é muito 

grande, com muitas adversidades e o vereador procura acompanhar em loco muitos dos 

problemas enfrentados pelo município. Foi cobrado por empresários sobre o aeroporto 

municipal. Muitos investidores pretendem vir para a Cidade, e com o funcionamento do 

aeroporto isso ficariam mais viável para que empresas se instalassem na cidade, 

facilitando o acesso e deslocamento desses empresários. Diz que o aeroporto local não 

funciona depois de um determinado período. Que a pista do aeroporto é apta a receber 

até alguns pequenos voos comerciais. Teria produzido propositura solicitando auxílio 

para viabilizar as melhorias necessárias para o aeroporto local. Esteve conversando 

com o Presidente do Condersul para reivindicar ao Governador estas melhorias no 

balizamento para o aeroporto local.  Hoje teve a grata satisfação, junto da Secretária 

Vanessa, sobre doenças relacionadas ao rim e hoje foi comemorado o dia mundial do 

rim. Foram feitos muitos exames, retirada de sangue, feita atividade com colaboradores 

da saúde. Foi um dia muito produtivo e agradece a Secretária Vanessa pela realização 

da campanha. Frisa a importância das campanhas de conscientização para facilitar o 

trabalho da prevenção de doenças junto à população. Com a palavra o ver. Preto – 

Cumprimenta a todos. Fala sobre o trabalho feito junto à população, buscando facilitar 

a ação do executivo na busca de soluções e prestação de serviços às comunidades e 

aos munícipes. Parabeniza o comandante da PM e da Guarda Municipal por trabalho 

realizado em Bairros da Zona rural. Fala sobre demanda grande, ponte do Bairro do 

Saltinho do Coqueiral, cuja construção foi terminada. Obra feita para a população do 

referido bairro. Agradece a Secretário Célio e equipe pela execução do serviço. Termina 

sua fala parabenizando a ver. Áurea. Fica feliz em perceber pequenas e graduais 

melhorias que estão ocorrendo na Santa Casa local. Sugere que os exames sobre rim 

sejam disponibilizados nos Postos de Saúde. Com a palavra a ver. Débora – 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre alunos que participaram do JEESP. Esse ano, 

conforme lhe foi passado, as escolas estão proibidas de se inscreverem por não haver 

transporte para os alunos, o que considera muito triste. Pede ao Secretário para verificar 
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essa situação. Teria recebido reclamações sobre superlotação da UPA local. Tendo 

muitas pessoas ficado diversas horas sem atendimento. Refere que as pessoas que 

buscam atendimento na UPA à noite para procurar atendimento, devendo estar com 

sintomas ou situações de mal-estar. Além de tudo, fala sobre filas extensas no alto 

custo, apresentando problemas no sistema eletrônico de senhas e chamadas. É preciso 

organizar melhor a prestação de serviços do local. Sugere que o local tenha máquina 

de xérox, para que as pessoas possam ter acesso a cópias de seus documentos, que 

geralmente são solicitadas. Relata a situação do bairro do Jaó, sobre situação de 

lajotamento e iluminação em frente à igreja Congregação, que não foi efetuada ainda.  

Fala sobre pedido de disponibilidade de visita de pediatra periodicamente no Bairro. 

Comenta que o Bairro não tem recebido a atenção que merece. Com a palavra o ver. 

Tarzan – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação do União Brasil, o que 

considera triste. É preciso uma reforma para implantar voto distrital misto. Pede ao ver. 

Robson Leite, que interpele o Prefeito para encaminhar à Casa projeto corrigindo 

situação das referências salariais de profissionais de raios-x, dentre outros. Registra 

haver impasse sobre o piso da enfermagem envolvendo o Supremo Tribunal Federal. 

Comenta ainda sobre situação dos profissionais do QAE, que precisam ser valorizados. 

Chama a atenção para a nova Lei de Licitações. É preciso que os Secretários Municipais 

facilitem o trabalho dos procuradores. O Prefeito ainda vai receber muitos apontamentos 

do Tribunal de Contas sobre ações tomadas em sua gestão por colaboradores e 

Secretários. Fala sobre a importância do planejamento. Comenta sobre reunião com o 

IPMI. Comenta sobre situações diversas envolvendo políticas públicas de lotes 

urbanizados e habitação de interesse popular. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de 

Decreto Legislativo 4/2024 - José Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Sr. Jailton Sampaio Santos. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 96/2024 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer que seja INSERIDO EM ATA VOTO DE CONGRATULAÇÕES AS: 

MULHERES DO FUNDO SOCIAL, LOJA SUMIRÊ, PROFESSORA CAMILA MOURA 

DO STUDIO ELITE FEMININA, PROFESSORA ENFERMEIRA E ESPECIALISTA 

SILVIA PEREIRA GARCIA E AOS ALUNOS DO 9 ANO DO PERÍODO DE 

ENFERMAGEM. Colocado em discussão única: Ver. Débora – Fala sobre a importância 

do voto de congratulações. Em votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 

206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 237, 239, 246/2023; 02, 05, 07, 

08, 09, 10, 12, 13/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Ronaldo – 

Cumprimenta a todos. Reforça seu apoio sobre eventos de prevenção realizados pela 

Secretaria da Saúde. Parabeniza a categoria da enfermagem. Todas as coletas de 

sangue efetuadas no dia de hoje foram para a prevenção, o que é de muita importância 
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para evitar doenças. Esse trabalho deveria ser realizado com muito mais frequência no 

município.  Ressalta que a ponte do saltinho do coqueiral foi um pedido seu e a obra de 

reforma foi realizada. Que o trabalho da equipe foi de grande importância para evitar 

que algo de pior pudesse ter acontecido a algum morador do local. Mas frisa que há 

ainda muitas pontes para serem cuidadas. Aparte ver. Marinho – Fala sobre a 

necessidade de avaliação da estrutura da ponte do bairro taquaral e respectiva 

manutenção. Retorna ver. Ronaldo – Sugere que seja acionada a defesa civil e o 

Ministério Público. Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Apresenta 

balanço positivo sobre a atuação da Câmara Municipal. Que o parlamento funciona 

mesmo, o que está demonstrado. Espera que em breve o judiciário tome uma posição 

reestabelecendo o funcionamento do trabalho das Comissões Permanentes, já que há 

matérias e temas a serem debatidos e votados pela Casa e que precisam passar pelas 

Comissões. Revela preocupação, já que há temas que precisam de uma resposta 

rápida. Comenta sobre projetos do IPMI, debatidos em reunião explicativa. Há alguns 

desses projetos sobre alteração de referência de servidores públicos, outros sobre 

caminhões limpa fossa. Seria interessante haver parceria entre a Sabesp e o Município 

para efetuar limpeza de fossas. Registra a importância da criação da controladoria, 

ouvidoria e procuradoria do município que são ferramentas de controle.  Será necessária 

uma reunião para debater política pública sobre o bem-estar de animais no município. 

Lamentavelmente, não há política de adoção no município, por isso os animais 

recolhidos acabam não sendo adotados. A população acaba não entendendo a 

diferença de atribuições entre legislativo e executivo e acaba cobrando dos vereadores 

ações que são prerrogativas do executivo. Frisa que as questões de controle e 

castrações de animais são questões de saúde pública. Seria ainda preciso discutir os 

indicadores da saúde no município. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca 

os vereadores para a 13ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 18 de 

março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

14 de março de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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